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Kinderopvang  -  Aandacht voor Nederlands

Omdat mijn vragen met betrekking tot de beleidsnota tijdens de commissievergadering 
Welzijn van 20 november 2019 niet werden beantwoord, stel ik ze langs deze weg 
opnieuw.

Wat het sociaalpedagogische luik inzake kinderopvang betreft, verwijst de minister naar 
het extra aandacht besteden aan het Nederlands in de kinderopvang. Ook voor ons is dit 
een belangrijk aandachtspunt. Kinderen die kinderopvang genieten, kennen bijvoorbeeld 
al 700 woorden meer dan kinderen die niet naar de opvang zijn geweest. Maar ze leren 
ook allerlei vaardigheden zoals het samenleven, het leren van elkaars gewoonten, het 
verhogen van de emancipatie, zelfstandigheid enzovoort. 

Tijdens de commissievergadering van 20 november antwoordde de minister dat er 55 
miljoen euro meer wordt uitgetrokken om kinderen zo vroeg mogelijk naar school te 
laten gaan, maar mijn vraag gaat over de periode voordat de kindjes naar school gaan.

1. Welke maatregelen wil de minister concreet nemen ter bevordering van het 
Nederlands in de kinderopvang?

2. Zullen kinderverzorgsters en onthaalouders hierin worden begeleid?

3. Welk budget heeft de minister hiervoor uitgetrokken?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 143 van 3 december 2019
van HANNES ANAF

1. De bevordering van de Nederlandse taal zit vervat in de huidige vergunnings- en 
subsidieregelgeving:
- Het realiseren van een pedagogisch beleid met het oog op de ontwikkeling van de 

kinderen op lichamelijk, cognitief, sociaal-emotioneel, communicatief, creatief en 
moreel vlak en het bevorderen van het welbevinden en de betrokkenheid van de 
kinderen is een vergunningsvoorwaarde voor elke gezinsopvang en groepsopvang 
van baby’s en peuters. Dit pedagogisch beleid omvat onder andere een taalbeleid 
dat de Nederlandse taalverwerving van elk kind stimuleert, met daarnaast 
positieve aandacht voor de taal die het kind in zijn thuismilieu spreekt;1

- In elke vergunde opvang moet de verantwoordelijke, de plaatsvervangend 
verantwoordelijke en minstens één van de kinderbegeleiders beschikken over een 
actieve kennis van het Nederlands;2

- In elke gesubsidieerde opvang moeten alle kinderbegeleiders beschikken over een 
actieve kennis van het Nederlands.3

De naleving van deze voorwaarden wordt opgevolgd door Zorginspectie en 
Opgroeien Regie.

2. Elke organisator moeten zorgen voor (pedagogische) ondersteuning. Men kan kiezen 
of deze ondersteuning intern georganiseerd wordt of er beroep gedaan wordt op een 
externe ondersteuningsorganisatie.4 In dat kader zetten de pools gezinsopvang en 
het ondersteuningsnetwerk kinderopvang in op geïntegreerde ondersteuning. 
Prioriteit gaat naar de versterking van het beleidsvoerend vermogen, met specifieke 
aandacht voor onder andere pedagogische kwaliteit. Als daar behoefte aan is, zal ook 
aandacht naar het taalbeleid.

Opgroeien Regie wil in kaart brengen welke specifieke ondersteuningsprogramma’s 
bestaan op vlak van taalbeleid en taalkennis. Op die manier kan men in de toekomst, 
in het kader van de opvolging en bij vaststelling van tekorten, gericht doorverwijzen 
naar geschikte begeleiding.

3. Er is geen specifiek budget voor begeleiding van kinderbegeleiders en onthaalouders 
ter bevordering van het Nederlands in de kinderopvang.

1 Art 31 BVR van 22 november 2013 (BS 13 januari 2014) houdende de vergunningsvoorwaarden en het 
kwaliteitsbeleid van gezinsopvang en groepsopvang van baby’s en peuters
2 Artt 40 en 43 van hetzelfde BVR
3 Art 15 BVR van 22 november 2013 (BS 13 januari 2014) houdende de subsidies en de eraan gekoppelde 
voorwaarden voor de realisatie van specifieke dienstverlening door gezinsopvang en groepsopvang van baby’s 
en peuters
4 Art 32 BVR van 22 november 2013 (BS 13 januari 2014) houdende de vergunningsvoorwaarden en het 
kwaliteitsbeleid van gezinsopvang en groepsopvang van baby’s en peuters


